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Sono presenti: 
 

Cognome e Nome Incarico Presente? 

Roccati Rinaldo  Presidente  SI 

Scapitta Carla  Direttrice dei corsi Alpignano / Pianezza SI 

Donadeo Romano  Tesoriere Alpignano / Pianezza NO 

Orifici Domenico  Segretario  SI 

Anna Berardo Accademia dell’Umanità NO 

Marco Vendrame Accademia dell’Umanità SI 

Belli Luisa  Segreteria Accademia dell’Umanità SI 

Vernero Mauro  
Vicepresidente / Gestione Informatica e dati / 
Redazione notiziario 

SI 

Modena Silvano  Gestione informatica e dati NO 

Longo Michele Gestione informatica e dati SI 

Gaudenzi Laura Redazione Notiziario SI 

Cerri Pierluigi Accademia dell’Umanità ed incarichi vari SI 

Bonaudo Teresa Vicepresidente/ Direttrice dei corsi Caselette SI 

Cerutti Maria Teresa Tesoriere Caselette SI 

Galliano Giuseppe Presidente emerito aggregato SI 

Donata Vigliarolo Gruppo Lavoro gite e viaggi NO 

 
 
Punto 1: Il verbale del precedente Consiglio Direttivo (22 Maggio 2024) è stato ricevuto, letto ed 

unanimemente approvato. 
 
Punto 2: Viene disposta la revoca dell’attuale Bancomat operativo Unitre intestato a l dimissionario 

Renato Fiammengo ed il presidente Roccati dispone per il rilascio al suo sostituto, Marco Vendrame, 
di un nuovo Bancomat ad egli intestato ed una nuova Carta di Credito. 
Il C.D. approva. 
 
Punto 3: Il presidente Roccati propone la nomina di Mauro Vernero a Vicepresidente in sostituzione 

del dimissionario Renato Fiammengo. Il C. D. approva all’unanimità e Mauro Vernero accetta 
l’incarico. 
 
Punto 4: Il presidente Roccati informa che nuovi ed interessanti corsi presenti in tutte le tre sezioni 
dell’Unitre saranno inseriti nel Libretto Verde. 
Inoltre egli sottopone all’assemblea i preventivi per la stampa del prossimo Libretto Verde in modalità 
monocolore ed, in alternativa, con titoli in colore verde. 
L’assemblea decide di procedere con la stampa con titoli in verde. 
Il Libretto Verde sarà quindi disponibile entro l’inizio di Settembre 2024. 
Il file con la stesura finale del testo sarà inviata, via mail, a tutti i membri del C.D. 
Viene inoltre approvato il preventivo della ditta Tesis per la gestione del programma del nostro 
sistema informatico 
 
Punto 5: Laura Gaudenzi relaziona sull’avanzamento della stesura del testo sulla storia del 40nnale 
della nostra Unitre ed informa che, in appendice sarà inserito anche un capitolo separato relativo al 
trascorso periodo della pandemia Covid. 
Inoltre saranno inseriti i nominativi dei vincitori dei nostri concorsi, i Presidenti, Vicepresidenti e tutti 
coloro che hanno ricoperto incarichi all’interno della nostra associazione. 
Al termine della sua relazione, Laura Gaudenzi esprime il desiderio, e propone, che il testo della 
storia del 40nnale Unitre possa essere pubblicato a sua firma come autore o, in alternativa, con la 
dicitura “a cura di Laura Gaudenzi”. 
Il C.D. approva unanimemente la proposta. 
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Punto 6: Vengono analizzati ed approvati i contenuti ed i dati che saranno inseriti nel prossimo 

Libretto Verde. 
Si approva la spesa per l’acquisto di un nuovo smartphone di servizio, in sostituzione dell’attuale, 
ormai abbondantemente obsoleto, congiuntamente ad una nuova scheda sim operativa (con 
contratto stipulato a nome Unitre), il cui numero sarà inserito nel libretto verde. 
Entrambi gli acquisti saranno effettuati da Marco Vendrame. 
 
Punto 7: Relativamente all’eventuale acquisto di materiale ad uso Unitre, si precisa che esso dovrà 

sempre essere preventivamente approvato dal C.D. ed eseguito unicamente da membri del C.D. 
Non potrà essere rimborsato nessun acquisto diversamente effettuato. 
 
Punto 8: Il presidente Rinaldo Roccati informa il C.D. di aver richiesto e concordato l’elargizione di 

un contributo alla nostra associazione da parte dei Comuni di Alpignano e Pianezza, ma non a 
Caselette, che da tempo ci dà un contributo annuale di € 300. 
L’accredito dei contributi previsti sono in fase di delibera. 
Inoltre egli relaziona sulle nuove modalità per le prossime iscrizioni ed invita Mauro Vernero e 
Michele Longo ad illustrare le modalità previste dal nuovo sistema informatico impostato. 
Mauro Vernero descrive quindi le nuove procedure della gestione informatica delle iscrizioni: 

1. Sarà proposto ai Comuni di competenza l’inserimento dell’elenco dei nostri corsi nelle News 
pubblicate nei loro siti web 

2. Si partirà con il sistema tradizionale, ma, in parallelo avremo l’inserimento nel sistema 
informatico dei dati degli iscritti con la possibilità di permettere ai soci dotati di e-mail di 
provvedere in proprio alla stampa della tessera per il corrente A.A. e la ricevuta di pagamento 
con l’elenco della propria iscrizione ai corsi. A tal proposito alle iscrizioni sarà presente un 
nostro membro (Mauro Vernero, Luisa Belli o Michele Longo) dotato di Notebook per 
l’inserimento dati 

3. Al momento dell’iscrizione sarà obbligatorio fornire il proprio Codice Fiscale 
4. Si prevede di dissuadere/eliminare l’iscrizione online con pagamento tramite bonifico perché 

diventa impossibile garantire la corretta gestione delle presenze ai corsi con numero chiuso 
Michele Longo descrive inoltre alcuni dettagli del programma informatico in allestimento per la 
gestione delle iscrizioni che è in fase di implementazione per consentire l’attività di iscrizione in 
contemporanea tra le nostre tre sezioni Unitre. 
 
Punto 9: Vengono definite le nuove date di apertura delle tre segreterie per le iscrizioni in modo da 
permettere la sempre la presenza dell’operatore dotato di notebook, descritto al punto 8/2: 

1. Alpignano: il 16, 19, 23, 26, 30 Settembre e 03 Ottobre 2024 dalle 15 alle 17 
2. Pianezza: il 18, 20, 25, 27 Settembre e 02, 04 Ottobre 2024 dalle 15 alle 17 
3. Caselette: il 17, 24 Settembre e 01 ottobre dalle 15 alle 17 ed il 19, 26 Settembre e 03 

Ottobre dalle 9,30 alle 11,30 
 
Punto 10: Viene definita la data dell’inaugurazione dell’A.A. 2024/2025 che avrà luogo al Teatro 
Magnetto di Caselette il 12 Ottobre 2024 alle ore 16,00 con un concerto previsto a cura della 
Filarmonica di Alpignano. 
Roccati informa inoltre che è in programmazione una conferenza al Salone Cruto di Alpignano in 
data 18 Ottobre 2024 con argomento da definire. 
 
Punto 11: Marco Vendrame informa che a Pianezza, presso Villa Casalegno, dal 25 al 28 Giugno 
2024 è prevista una “Settimana della Cultura” dedicato alle donne da Firmato Donna. 
 
Punto 12: Il presidente Rinaldo Roccati informa che l’usuale mostra dei lavori eseguiti dai nostri 

corsi laboratorio avrà luogo presso Villa Casalegno a Pianezza dal 26 Ottobre al 03 Novembre; a tal 
proposito si propone di organizzare un sopralluogo in loco, con i docenti che intendono esporre i 
lavori, per prendere visione degli spazi disponibili ed organizzare al meglio la disposizione dei 
grigliati e dei tavoli occorrenti in funzione della quantità dei lavori da esporre. 
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Punto 13: Il presidente Rinaldo Roccati riprende la discussione sulle proposte per migliorare le 

attività di organizzazione, prenotazione ed iscrizione delle gite e dei viaggi proposti dalla nostra 
Unitre e gestiti direttamente tramite Agenzia di viaggio. 
Michele Longo propone di istituire una sorta di “tecnica dei sondaggi” per poter valutare 
suggerimenti, interesse e soddisfazione dei partecipanti sui viaggi proposti ed effettuati. 
Affronteremo prossimamente l’argomento. 
 
 

PROSSIMO DIRETTIVO: 
GIOVEDI’ 11 LUGLIO 2024 - h 9,30 

 
 

   Il Segretario:                                                                        Il Presidente: 
Domenico Orifici      Rinaldo Roccati 

 
____________________                                                     ____________________ 

 


